
Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 25/7/2019 

 
Πρόληψη και καταπολέμηση πυρκαγιών – Εξειδικευμένος 
Εθελοντισμός. 

Αρ. Απόφασης         

   87.879 

 Αναφορικά με την Απόφαση με αρ. 67.083 και ημερ. 16.4.2008, 

το Συμβούλιο αποφάσισε να εγκρίνει την τροποποίηση του «Σχεδίου 

Ασφαλιστικής Κάλυψης των Εξειδικευμένων Εθελοντών», ως 

ακολούθως: 

 

α) Τροποποίηση του ορισμού του όρου «εξειδικευμένος 

εθελοντισμός» ως ακολούθως: 

 

«Εξειδικευμένος Εθελοντισμός σημαίνει τους εθελοντές 

αυτοδύτες, δασοπυροσβέστες, διασώστες, πυροσβέστες, 

ναυαγοσώστες, παρατηρητές πυρκαγιών σε περιπτώσεις 

θεομηνίας, οι οποίοι ανήκουν σε εγγεγραμμένα σωματεία, 

σύμφωνα με τον περί Σωματείων και Ιδρυμάτων Νόμο και Μη 

Κερδοσκοπικές Εταιρείες εγγεγραμμένες, σύμφωνα με τον περί 

Εταιρειών Νόμο.» 

 

β) Τροποποίηση της παραγράφου με τίτλο «Συμμετοχή 

εξειδικευμένων εθελοντών σε ασκήσεις Κυβερνητικών 

Υπηρεσιών» ως ακολούθως: 

 

«Οι Κυβερνητικές Υπηρεσίες που οργανώνουν ασκήσεις 

(Αστυνομία, Πυροσβεστική Υπηρεσία, Πολιτική Άμυνα, Τμήμα 

Δασών) δύναται να καλούν εξειδικευμένους εθελοντές για 

συμμετοχή στις ασκήσεις, όταν το σενάριο της άσκησης το 

επιτρέπει, για όσο χρόνο και οποίο μέρος της άσκησης κρίνεται 

από το οργανωτή της άσκησης πρόσφορο. 

…/.. 
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Νοείται ότι, οι εξειδικευμένοι εθελοντές που θα συμμετάσχουν 

σε άσκηση πρέπει να παρουσιάζουν στον υπεύθυνο της 

άσκησης ιατρικό πιστοποιητικό όχι αρχαιότερο του ενός έτους. 

 

Νοείται ακόμη ότι οι Κυβερνητικές Υπηρεσίες πρέπει στα Σχέδια 

Δράσης να περιλαμβάνουν και τις μη κυβερνητικές οργανώσεις 

σ΄ αυτά, για σκοπούς καλύτερης οργάνωσης και συντονισμού.» 

 

γ) Τροποποίηση της παραγράφου με τίτλο «Ασφαλιστική κάλυψη 

εξειδικευμένων εθελοντών» ως ακολούθως: 

 

 «Εάν, κατά τη συμμετοχή εξειδικευμένων εθελοντών σε 

επιχειρήσεις δασοπυρόσβεσης ή διάσωσης, που γίνεται ύστερα 

από έγκριση της Κυβερνητικής Υπηρεσίας που έχει την ευθύνη 

της επιχείρησης επισυμβεί θάνατος ή τραυματισμός που έχει 

συνέπεια την αναπηρία, το Υπουργικό Συμβούλιο αποφασίζει 

για την κάθε περίπτωση με βάση τα ακόλουθα: 

 

i) Θάνατος ή πλήρης αναπηρία €100.000. 

 

ii) Ελαφρά αναπηρία 25% €100.000. 

 

iii) Σοβαρή αναπηρία 50% €100.000. 

 

iv) Πολύ σοβαρή αναπηρία 75% €100.000. 

 

 

 

 

 

…/.. 
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Νοείται ότι, σε περίπτωση τραυματισμού για την αποκατάσταση 

του οποίου απαιτείται ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, το 

Υπουργικό Συμβούλιο θα αποφασίζει ad hoc ως προς την 

κάλυψη της δαπάνης ή μέρους αυτής, αφού λάβει υπόψη τα 

συγκεκριμένα περιστατικά και τα οικονομικά δεδομένα του 

τραυματία. 

 

Νοείται περαιτέρω ότι, σε περίπτωση ατυχήματος αν η 

Κυπριακή Δημοκρατία καταδικαστεί σε καταβολή 

αποζημιώσεων πέραν του ποσού της ασφαλιστικής κάλυψης, 

τότε το ποσό της ασφαλιστικής κάλυψης θα αφαιρείται από το 

συνολικό ποσό των αποζημιώσεων». 

 

δ) Προσθήκη της ακόλουθης νέας παραγράφου με τίτλο 

«Παρατηρητές των πυρκαγιών». 

 

«Ο συντονισμός των εθελοντικών οργανώσεων και των Μη 

Κυβερνητικών Οργανώσεων που εμπλέκονται ως παρατηρητές 

των πυρκαγιών σε καθορισθέντες γεωγραφικές περιοχές, θα 

γίνεται μεταξύ του Επιτρόπου Εθελοντισμού και Μη 

Κυβερνητικών Οργανώσεων και τις αρμόδιες Υπηρεσίες του 

Κράτους. 

 

Νοείται ότι, το Λογιστήριο της Προεδρίας της Δημοκρατίας, 

κατόπιν υποβολής τιμολογίου κόστους διακίνησης και σχετικού 

προγράμματος παρατήρησης από τους παρατηρητές των 

πυρκαγιών και σχετικής έγκρισης από τον Επίτροπο 

Εθελοντισμού και Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων, θα 

καταβάλλει ετησίως ένα ποσό που δεν θα υπερβαίνει τις €6.000 

για σκοπούς κάλυψης του κόστους διακίνησης των 

παρατηρητών των πυρκαγιών με αναδρομική ισχύ από την 1η 

Ιουλίου, 2019.». 

 
 


